

HaiDong DAILY 中共海东市委主管主办

2025年3月9日 星期日 农历乙巳年二月初十 今日4版

国内统一连续出版物号:CN 63-0028 邮发代号:55-11 第 1561期 总第 6159期

在落实国家重大发展战略上走在前

-经济大省挑大梁系列述评

新华社北京3月8日电(记者 魏 玉坤 陈刚)习近平总书记日前在参加 十四届全国人大三次会议江苏代表团 审议时强调:"经济大省在落实国家重 大发展战略上应有更大的担当。"

习近平总书记的重要讲话,进一步 明确了经济大省在全国发展大局中的战 略定位,为经济大省落实国家重大发展 战略走在前、挑大梁指明了前进方向。

走在前、挑大梁,就要主动作为、 协同联动,深度融入本区域重大发展 战略,持续释放发展新动能。

新春以来,与上海一江之隔的江苏 省启东市,加快跨江融合发展:启东(上 海)产业发展合作恳谈会上,现场签约 项目总投资270亿元;在上海建设科创 飞地",就近孵化10多个科技项目。

"我们将充分发挥区位优势,深度 融人长三角一体化发展和长江经济带 发展等国家重大发展战略,加强产业 协同联动,在更大范围内推动技术、资 金等要素畅通流动。"全国人大代表、 启东市委书记杨中坚说。

深度融入区域发展战略,经济大

省要自觉打破自家"一亩三分地"的思 维定式,协同本区域抱成团向前进。

上海深入推进长三角一体化发展 等区域合作,加快实施产业协同、公共 服务便利共享等18个重点合作事项; 广东深入实施"湾区通"工程,推动更 多政务服务事项"跨境通办";湖北携 手江西等中部省份打造具有区域特色 及国际竞争力的数字生态……经济大 省立足在国家重大发展战略中的定 位,深化区域合作,优化区域经济格 局,积极培育新的增长极。(下转04版)

十四届全国人大三次会议举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席

赵乐际作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全 国人大三次会议8日上午在北京人民大 会堂举行第二次全体会议, 听取和审议 全国人大常委会工作报告和最高人民 法院工作报告、最高人民检察院工作报

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛 祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托,赵乐际委 员长向大会报告全国人大常委会工 作。赵乐际在报告中指出,2024年是中 华人民共和国成立75周年,是全国人民 代表大会成立70周年。习近平总书记 在庆祝全国人民代表大会成立70周年 大会上发表重要讲话,深刻阐述人民代 表大会制度的光辉历程、显著优势、宝 贵经验和实践要求,为坚持好、完善好、 运行好人民代表大会制度提供了根本 遵循。

赵乐际在报告中指出,一年来,在 以习近平同志为核心的党中央坚强领 导下,全国人大常委会坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,全 面贯彻落实党的二十大和二十届二中、 三中全会精神,学习贯彻习近平法治思 想、习近平总书记关于坚持和完善人民 代表大会制度的重要思想,坚持党的领

导、人民当家作主、依法治国有机统一, 践行全过程人民民主,依法履职、担当 尽责,各项工作取得新的进展和成效。 一是加强宪法实施和监督,维护宪法权 威和尊严。完善和落实宪法相关法律 制度,修改监督法、监察法,两次审议代 表法修正草案并决定提请本次大会审 议。推进合宪性审查、备案审查工作, 加强宪法理论研究和宣传教育,行使宪 法法律赋予人大的任免权。二是认真 履行立法职责,不断完善中国特色社会 主义法律体系。一年来,共审议法律案 39件,通过其中24件,包括制定法律6 件、修改法律14件、作出有关法律问题 和重大问题的决定4件。三是依法行使 监督职权,发挥人大监督在党和国家监 督体系中的重要作用。共听取审议"一 府一委两院"21个报告,检查5件法律实 施情况,组织开展2次专题询问、9项专 题调研,作出2项决议。四是加强和改 进代表工作,支持和保障代表依法履 职。提升代表议案建议工作质量,密切 常委会同代表的联系,密切代表同人民 群众的联系,提升代表服务保障工作水 平。五是积极有效开展人大对外交往, 主动服务国家外交大局。六是全面加 强常委会自身建设,提高依法履职能力

在报告中,赵乐际指出,我们清醒 地认识到,工作中还存在一些差距和不 足。将自觉接受人民监督, 虚心听取代 表和各方面意见建议,不断加强和改进

在报告中,赵乐际指出,2025年是 "十四五"规划收官之年。全国人大常 委会要在以习近平同志为核心的党中 央坚强领导下,坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",深入学习贯彻习近平法治 思想、习近平总书记关于坚持和完善人 民代表大会制度的重要思想,发展全过 程人民民主,认真行使宪法法律赋予的 立法权、监督权、决定权、任免权,稳中 求进推动人大工作高质量发展,为以中 国式现代化全面推进强国建设、民族复 兴伟业作出新贡献。

赵乐际在报告中对今后一年的任 务进行部署:履行宪法实施和监督的职 责;高质量推进立法工作;围绕大局做 好监督工作;充分发挥人大代表作用; 加强人大对外交往;扎实推进"四个机 关"建设。

最高人民法院院长张军在最高人 民法院工作报告中指出,2024年,在以 习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,最高人民法院忠实履行宪法法律赋 予的职责,各项工作取得新进展。最高 人民法院收案34898件,结案32539件, 同比分别增长65.5%、82.2%。全国各级 法院收案 4601.8 万件, 结案 4541.9 万

在报告中,张军从五个方面回顾了 2024年工作:一是以严格公正司法维护 国家安全和社会稳定;二是以严格公正 司法服务高质量发展;三是以严格公正 司法保障民生福祉;四是以抓改革促管 理强队伍保障严格公正司法;五是自觉

张军在报告中表示,2025年,人民 法院要坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,深入贯彻习近平 法治思想和总体国家安全观,坚持党中 央集中统一领导这个最高政治原则,不 断加强新时代审判工作,为高质量完成 "十四五"规划目标任务、为实现"十五 五"良好开局打牢基础提供有力司法服 务。稳中求进,紧扣推进中国式现代化 履职尽责;守正创新,健全公正司法体 制机制;严管厚爱,锻造忠诚干净担当

的新时代法院铁军。坚定信心、干字当 头,充分发挥审判职能作用,为推进全 面依法治国、建设更高水平社会主义法 治国家, 为以中国式现代化全面推进强 国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡

最高人民检察院检察长应勇在最 高人民检察院工作报告中指出,2024 年,在以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,在全国人大及其常委会有力 监督下,最高人民检察院为大局服务、 为人民司法、为法治担当,各项检察工 作取得新成效。全国检察机关共办理 各类案件409.96万件,其中最高人民检 察院办理8980件。

在报告中,应勇对2024年工作进行 回顾:一是强化检察履职,促进更高水 平平安中国建设;二是发挥检察职能, 服务经济社会高质量发展;三是做实检 察为民,保障民生福祉;四是加强检察 监督,维护执法司法公正;五是自觉接 受监督,确保检察权依法公正高效廉洁 行使;六是加强自身建设,锻造忠诚干 净担当的过硬检察队伍。

应勇在报告中指出,2025年,全国 检察机关要坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,积极融入进

一步全面深化改革、推进中国式现代化 进程,依法履行法律监督职责,持续推 进习近平法治思想的检察实践。始终 坚持党对检察工作的绝对领导,坚决维 护国家安全和社会稳定,全力服务经济 社会高质量发展,持续做实检察为民, 着力提升法律监督质效,全面深化检察 改革,持之以恒加强自身建设,努力为 以中国式现代化全面推进强国建设、民 族复兴伟业作出更大贡献。

会议应出席代表2929人,出席2869 人,缺席60人,出席人数符合法定人数。 会议由大会主席团常务主席、执行 主席李鸿忠主持。

今天是"三八"国际劳动妇女节,会 议以大会主席团的名义,向各位女代 表、女委员、女工作人员,向全国各族各 界妇女,向香港特别行政区、澳门特别 行政区、台湾地区的女同胞和海外女侨 胞,向世界各国妇女,致以节日的祝福 和美好的祝愿。

大会执行主席马逢国、王君正、王 炯、尹弘、刘宁、许勤、李邑飞、杨振武、 沈晓明、陈刚、郑建闽、郝鹏、胡昌升、钟 山、信长星、信春鹰、娄勤俭、徐麟、唐登 杰、鹿心社、梁言顺、喻云林在主席台执 行主席席就座。

青海代表团举行全体会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 审议全国人大常委会工作报告 罗东川发言

本报北京讯(特约记者 薛军 莫昌 伟)3月8日下午,出席十四届全国人大 三次会议的青海代表团举行全体会议, 传达学习习近平总书记在看望参加政 协会议的民盟民进教育界委员时的重 要讲话、出席解放军和武警部队代表团 全体会议时的重要讲话精神,审议全国 人大常委会工作报告。罗东川、刘奇 凡、张锦刚发言,王黎明主持并发言。 十四届全国人大常委会委员底青云代 表全国人大常委会听取代表意见建议, 全国人大常委会有关同志听会答复。

罗东川代表说,全国人大常委会 工作报告坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,总结工作实 事求是、全面客观,部署工作重点突 出、任务明确,是一个高举思想旗帜、 彰显制度优势、体现人大特色、充满法 治力量、饱含人民情怀的好报告,完全 赞成。过去一年,全国人大常委会坚 守人大工作的大方向、大原则、大道 理,牢牢把握在推进中国式现代化中 的定位和任务,党的政治建设统领作 用更加强化,维护宪法权威和尊严更 加坚定,推进科学民主依法立法更加 深入,监督刚性和实效更加增强,代表 履职服务保障体系更加健全,形成了 推进全过程人民民主的一批重大成

果。青海各级政府和部门将深入贯彻 习近平法治思想、习近平总书记关于 坚持和完善人民代表大会制度的重要 思想,深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,坚决做到"两个维护",严格依照 宪法法律履职尽责,依法接受人大监 督,全力办好代表建议,严格规范公正 文明执法,紧紧依靠人民群众做好青 海生态保护和高质量发展各项工作。

刘奇凡代表说,赵乐际委员长作的 全国人大常委会工作报告,总结工作实 事求是、部署任务思路清晰,充分体现 了坚持党的领导、人民当家作主、依法 治国有机统一,是一个高举旗帜、维护 核心、求真务实、体现人民意志、饱含法 治精神的好报告。我完全赞同。围绕 更好发挥人大作用,提三点建议。一是 加强宪法法律的实施和监督。深入贯 彻习近平法治思想,全面落实宪法宣誓 制度,加强宪法宣传教育,持续增强全 社会宪法意识。二是加快国家公园法 立法工作。青海国家公园占地面积大、 保护区域宽,亟需立法予以指导。三是 增强监督工作实效。聚焦经济社会发 展重点问题和群众关心关注热点难点 问题,加大监督力度,增强监督实效,推 动依法行政、依法监察、公正司法。

王黎明代表说,全国人大常委会

工作报告通篇贯穿习近平新时代中国 特色社会主义思想,坚持党的领导、人 民当家作主、依法治国有机统一,紧紧 围绕党和国家事业发展全局,紧扣发 挥人民代表大会根本政治制度功效, 把旗帜鲜明讲政治、大事要事勇担当、 发展全过程人民民主、建设"四个机 关"等重大要求贯穿始终,主题鲜明, 主责明确,文风朴实,思路清晰,既讲 出了党言党语、法言法语,还讲好了民 言民语,充分体现了党领导下的最高 国家权力机关的政治担当、使命担当、 法治担当,交出了立良法、保善治、促 发展的良好成绩单。

张锦刚代表说,赵乐际委员长所作 的全国人大常委会工作报告主题鲜明、 求真务实、目标明确,是一个讲政治、重 法治、求实效的好报告。一年来,全国 人大常委会牢牢把握坚持党的领导这 个重大政治原则,一切工作都在党中央 领导下依法推进,以一项项具体有效的 工作,坚定维护了宪法权威和尊严,维 护了国家法治统一,不断健全完善中国 特色社会主义法律体系,推动宪法法律 全面有力实施,体现了人民当家作主的 实践性。我完全赞同。

刘国强、底青云、李高、许庆民、郭 金萍代表发言。

海东4所青年夜校解锁年轻人新"夜"态

位于海东市乐都区唐道·618爱艺悦动 舞蹈学校里,一群年轻人踏着音乐节 拍,跟着舞蹈老师跳起了健身操,踢腿、 跳跃,尽情挥洒汗水,"燃烧"卡路里。

这一动感十足的画面,正是记者在 乐都区青年夜校有氧健身操课堂上所 见。3月3日,随着乐都区和平安区两 所青年夜校正式开课,一批青年重返 "校园",从打工人变身为学生。

"现在的年轻人工作比较忙,生活 压力也比较大。青年夜校班开设以后, 我报名了健美操和国画,可以缓解我生 活和工作中的一些疲劳。"学员刘文静 说,在这里,她不光可以锻炼身体,也结 交到了很多朋友,比起下班后回家玩手 机看电视消耗时间,在这里上课让她感 到更充实。

跳操、绘画、书法……灯火通明的 教室里,青年朋友们聚在一起学习知 识、交流探讨,享受着当下的美好时 光。对大家来说,青年夜校不只是技艺 精进的充电站,更是精神共鸣的能量 场,它不仅映照着青年对美好生活的炽

据共青团乐都区委副书记金有玲 介绍,目前,乐都区青年夜校开设了有 氧健身操、硬笔书法、美育、国画四门课 程,吸引了100多名青年踊跃报名。后 期将会常态化开设青年夜校,并根据学 员反馈意见,调整优化课程设置,满足 广大青年多样化、差异化需求。

与乐都区青年夜校同步开班的,还 有平安区青年夜校。该校目前开设的 书法班、钢琴班、瑜伽班和民族舞蹈班 也受到了广大青年朋友的喜爱。书法 班学员马文瑞告诉记者,偶然在团区委 的公众号上看到了开设"青年夜校"的 消息后,她第一时间报名参加了书法 课。"我决定在夜校里好好练练字,同时 也是希望通过这样的课程丰富自己的 生活,远离社交媒体、短视频之类的电 子屏幕。静下心来练字的过程,也是一 个跟自己对话的过程,我很珍惜这样的 机会。"马文瑞说。

据了解,"青年夜校"是共青团海东 市委深入学习贯彻习近平总书记关于 青年工作的重要思想,认真落实市委关 落实团省委"青年夜校引领青年"计划 的重要举措。截至目前,全市共开办4 所青年夜校,分别为乐都区青年夜校、 乐都区农村青年夜校、平安区青年夜校 和化隆回族自治县青年夜校,均为公益 性质类,共招收学员400余名。

为能更好地实现与广大青年的双 向奔赴,"青年夜校"开班前,工作人员 广泛收集了全市广大青年群体的意见 建议,课程内容丰富广泛,既涵盖书法、 国画、瑜伽、插画等文化艺术类特色课 程,也开设了刺绣、劳务、家政等技能提 升课程。每周工作日晚上开设三班,为 广大青年提供选择,丰富青年业余生 活,缓解心理压力,搭建社交平台,提升 就业技能,全方位助力青年健康发展。

"下一步,我们将更多关注青年成 长发展需要,以青年感兴趣、想参与、有 意义为导向,设计更多品类丰富的课 程,为大家提供更多样、健康、趣味、高 质量的业余生活方式,也欢迎广大青年 多多关注,踊跃报名。"共青团海东市委 办公室主任赵嘉轩表示。

海东积极争资跑项补强农村基础短板

本报讯(记者 张璐 通讯员 阿泉) 今年以来,海东市发展和改革委员会坚 决贯彻落实市委市政府决策部署,始终 秉持"资金跟着项目走"意识,坚持"科 学谋、全力争、加快建、精细管"理念,结 合国家、省有关产业政策和投资导向要 求,精准捕捉项目信息,精心指导县区 和市级部门做好做实项目的储备、包 装,不断加大项目申报力度,积极跟踪 落实项目资金,向上争取项目资金工作

市发展改革委坚决扛牢"三农"工 作的政治责任,聚焦"农业增效益,农村

取得积极成效。

增活力,农民增收入"这一主线,狠抓关 键短板领域,精准发力谋划项目、争取 资金,申报以工代赈项目48项,总投资 达3.1亿元。截至目前,已下达投资计 划29项,其中,第一批中央财政衔接资 金已下达投资计划11项,总投资4195 万元;第一批中央预算内以工代赈项目 18项,总投资11307万元。预计带动当 地务工群众1346人,发放劳务报酬 4116.66万元。持续改善农村人居环 境,提升洪涝灾害防御能力,积极申报 重点流域主要支流乡村沟道治理项 目。截至目前,已争取湟水河民和段、

乐都段河道治理和大通河互助段河道 治理专项资金22503万元,中央预算内 资金达15751万元,重点流域区域防洪 能力将进一步提升。

市发展改革委将深入贯彻落实国 家、省、市对深化农村改革系列政策措 施,全面做实项目谋划储备工作,为进 一步巩固扩大项目申报、资金争取成效 打下坚持基础。按照"程序不减、周期 缩短"要求,压紧压实项目监管部门和 项目单位责任,强化中央和省预算内项 目调度,加快推进项目施工进度,尽快 形成实物工作量。





设施近民 老幼同惠 科技赋能

P03

代表委员话"十四五"全民健身计划实施成效

新闻热线:0972-8689526 广告热线:0972-8689578 投稿邮箱/hdrbxw@163.com 值班编委/闫国成 责任编辑/李富生 版式设计/姜明菊 校对/蒋晖